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Forårsbrev til Naturforeningens ca. 100 medlemmer.        Maj 2012.


I lighed med tidligere år, vil Naturforeningen opdatere medlemmerne om:
Generelt:

Forårsbrevet udsendes fortrinsvis pr. e-mail, men kan i øvrigt også findes på Naturforeningens hjemmeside, www.kaarupskovogordrupnaes.dk. 
E-mail:

Vi beder fortsat medlemmerne om at holde kassereren (randi@pelck.dk) opdateret med post adresse og e-mail adresse. Vi sparer kuverter og porto.
Kontingent for 2012:
Kontingentet er fastsat til DKK 200,00, og bedes venligst indbetalt inden  generalforsamlingen søndag d.22.07.2012, til Naturforeningens bankkonto nr.1551-1219146 med Danske Bank. Kassereren takker på forhånd.
Plateauet:

Fårene har over de seneste år fået slåen m.m. godt under kontrol. Grenaffald fra vore tidligere rydninger er brændt af i løbet af vinteren. 
Lang Agre:
Arealet ejes som bekendt af kommunen. Som led i pleje af søen har kommunen besluttet at udsætte kreaturer på arealet, og i øvrigt selv varetage plejen fremover. Hegn vil blive opdateret med el- og istandsat til sæsonen.

Næbbet:
Naturforeningen har måttet sætte nyt hegn op ud over syd-stranden. Vinteren havde ganske enkelt fjernet hegnet. Der er primo maj sat adskillige får med lam ud på Næbbet. Igen i år vil der blive slået med le omkring orkideerne.
Klipning af stier:

Vi vil opretholde rutinen med at klippe stier 2 gange årligt, samt vedligeholde trapper m.m. med bl.a. grus. Mangler bedes venligst rapporteret.
Regnskab:

Regnskabet for 2011 er vedlagt, og vil blive gennemgået på generalforsamlingen søndag d. 22. juli. Efter et underskud på DKK 2.975,05 balancerer regnskabet med DKK 24.204,58. Årsagen til underskuddet er bl.a. at en del kontingenter først er betalt i 2012.
Næsgaarden:
Næsgaarden er fortsat til salg. Efter aftale med ejer, fru Birthe Jørgensen, fortsætter vi med pleje/fårehold på Næssets udyrkede fredede arealer  i 2012. Vi har lovet såvel fru Birthe Jørgensen som ejendomsmægler at stå til rådighed hvis evt. købere ønsker at vide mere om plejen. Vi takker Birthe Jørgensen for den støtte hun yder Naturforeningen.
Oden til Ordrup Næs:

Kombinationen af Sigfred Pedersens dejlige tekst og Per Enevolds flotte musik, kan med fornøjelse høres på foreningens CD, der indleder vor generalforsamling, og i øvrigt fortsat kan købes ved bestilling hos Margrethe Enevold. CD’en kan købes sammen med ”Igennem Bøgeskoven”, danske sange og romancer, v/ Per Enevold med Trinitatis’ kor, formedelst DKK 100,00. Oden til Ordrup Næs koster alene DKK 75,00. Betaling kan ske til Naturforeningens konto nr. 1551-1219146 med Danske Bank – med angivelse af bestillers navn. Levering kan aftales særskilt, men vil ske ved årets generalforsamling.
Sydveststranden:
Efter de seneste års rydninger fremstår sydveststranden som åbent strandoverdrev. Kommunen er plejemyndighed, og har planer om rydning af hele strandoverdrevet. Kommunen skal tillade enhver aktivitet på arealet.
Bestyrelsen:

Samtlige medlemmer er villige til genvalg.  Vi er dog  i markedet for at sikre et generationsskifte. Opl.om bestyrelsen findes på på hjemmesiden.
Generalforsamlingen søndag d.22.07.2012, kl.10.00, på Plateauet nedenfor Engvej:

Dagsorden som følger: 1: Beretning fra bestyrelsen, 2: Aflæggelse af regnskab, 3: Valg af bestyrelse og revisor, 4: Behandling af indkomne forslag, 5: Eventuelt.

Naturforeningen fejrer i år sit 40 års jubilæum, og markerer dette ved en udvidet servering på generalforsamlingen.
Med venlig hilsen, 
Bestyrelsen
