Foreningen Ordrup Næs Naturområde

V/ formanden Viggo Hauerberg, Kristianiagade 22, 2. th., 2100 København Ø

Tlf.35 43 47 32  - Mobil 40 75 47 32 - E-mail: ikvh@outlook.dk

Referat fra Foreningens generalforsamling søndag d.16.07.2017.

Formanden (VH) bød velkommen til Foreningens 45. generalforsamling, og inviterede til fælles morgenbord med friskbagte boller o.s.v.
Til dirigent valgtes Per Sønderby Simonsen, Næsvej 46.
Vi indledte med at synge Sigfred Pedersen’s ode til Ordrup Næs. 
En hurtig optælling viste et fint frem møde på plus 30 medlemmer, hvilket må siges at være flot det ringe vejr taget i betragtning. Det var god brug for såvel regntøj som paraplyer. 
Formanden aflagde bestyrelsens beretning.
Formanden (VH) indledte med at minde medlemmerne om Naturforeningens formål, og fremhævede i den forbindelse den vedtægtsbestemte varetagelse af Næssets natur, og i særdeleshed forpligtelsen til at beskytte Naturforeningens eget kystareal.
Naturforeningen kan desuden glæde sig over et konstant medlemstal på  90, svarende til et årligt kontingent på DKK 18.000.
Beretningen indeholdt herefter følgende punkter:
For god ordens skyld bemærkes at den trykte beretning findes på Grundejerforeningens www.side, under Naturforeningens afsnit. Referatet indeholder således kun særlige bemærkninger, og evt. kommentarer fra medlemmerne.

1) Indledning:

VH gjorde opmærksom på at vi nærmer os et kritisk nedre medlemstal, og henstiller til at der gøres en ekstra indsats for at holde medlemstallet oppe, bl.a. ved at sørge for at medlemskabet overføres til ny ejere, både i forbindelse med salg, og ikke mindst i forbindelse med generationsskifter. 
Et medlem foreslår at vi i Orientering bør slå et slag for Naturforeningen. Et andet medlem foreslår at en fortsættelse af medlemskab gøres en betingelse for generationsskifte.
2) Kommunen:
VH fremhævede at kommunen er plejemyndighed, og følgelig vil følge plejen af de fredede arealer, og at kontaktpersonen hos kommunen nu er Benjamin Dyre. 
a) Syd-vest stranden.

Kommunen har for få dage siden givet (delvis) tilsagn om støtte til rydning af de resterende arealer med Rosa Rugosa på Syd-veststranden. I den forbindelse vil VH aftale nærmere med Benjamin Dyre om besigtigelse. I givet fald kann rydningen begynde i løbet af efteråret.

Vor haveentreprenør Flemming Thorsen har „license to kill“, d.v.s. tilladelse til at benytte Round Up.

Flere af landets kommuner har erklæret uindskrænket krig imod Rosa Rogusa, hvilket givetvis vil indebære at arealerne med denne invasive plante fortsat vil blive reduceret…..bl.a. ved privat indsats.
b) Næbbet.

Gøgeurten har i år haft en af de flotteste blomstringer i mange år. Også i år er der observeret Vibefedt.
3) Næsgården:
VH omtalte Kystdirektoratets dispensation der d. 13.06.2017 er meddelt Peter Treschow for bygning af „et sæt landbrugsbygninger“ på Loenhøjmarken. Der dispenceres for den gældende 300 m kystbeskyttelseslinie, således der vil kunne bygges op til den tidligere 100 m kystbeskyttelseslinie.

Retten til at bygge følger i øvrigt Lokalplan 6, og opfylder kravet om at en landbrugsejendom i Danmark ikke må være ubebygget.

Peter Jarbøl, Næsvej 6, oplyste at han har gjort indsigelser i mod byggeriet, og i øvrigt også i går på Grundejerforeningens generalforsamling, havde rejst sagen.

VH oplyste at Naturforeningen ikke har udtalt sig om sagen, og at VH’s udtalte positive holdning til placeringen, er helt privat, og ståer for egen regning. Peter Jarbøl var tilfreds hermed.

Når alt dette er sagt, er der enighed om at en ubebygget mark langt ville være at foretrække.
a) Plateauet.

Ved sommerens begyndelse blev 2 stk. Limouisne kreaturer sat du på Plateauet. I begyndelsen af juli stak de imidlertid af, men blev dog indfanget på Lang Agre. 

Nedenfor skrænten på Næsvej 44, blev der observeret Bjørneklo. Disse blev fjernet umiddelbart af Næsgaarden.

4) Hegn:
VH bekræftede blot at al fremtidig vedligehold af hegn, nu hører under hhv. Torbenfeldt Gods eller Odsherreds kommune. Hvorledes de i mellem ejer og bruger af arealet indgåede aftaler er, kender vi intet til, men givet er det at led og låger trænger til et eftersyn m.m.m.
5) www siden:
VH mindede som altid om brugen af www siden, og at medlemmerne meget gerne må sende materiale, ikke mindst i form af fotos, til sidens webmaster, Kirsten Engell.
6) Grundejerforeningen:
Igen en bekræftelse på det gode forhold i mellem vore to foreninger. Naturforeningen benytter enhver lejlighed til at få spalteplads i Orientering, og vil ansøge om mere plads til at gøre reklame for Naturforeningen.
7) Naturforeningens strandareal:
Med ca. 70.000 kvm (7 HA) kyst/strandareal er Naturforeningen største private grundejer (efter Næsgaarden) på Næsset. Arealet strækker sig Nordpå fra Birkeberg til Sandvejs udmunding på syd-veststranden.
VH omtalte kort trappesagen fra 2016, og at der nu er faldet ro herom.

Opgaven i 2017 har været at bekæmpe Bjørneklo, hvilket kommunen i brev har mindet os om. Der var 3 mindre lokationer med Bjørneklo, som alle er bekæmpet dels med Round Up, og dels efterfølgende fysisk.
Vi holder løbende øje med arealet. Der er aftalt en yderlige bekæmpelse sidst på sommeren.

8) Diverse:
VH omtalte igen vor bank’s (Danske Bank) ønske om at Naturforeningen bliver registreret i Virksomhedsregistret…..vi tænker fortsat over forslaget.
Ole Hauerbach spurgte til problemet med de mange rådyr i området. VH oplyste at kommunens Grønne Råd netop har haft møde om sagen, og vil tage sagen op igen. Flere lokalområder i kommunen har tilsvarende udfordringer. Der er dels tale om dødfundne rådyr, dels udbredelsen af skovflåter, og i de senere år et stigende antal påkørsler.
9) Pleje af stier:
VH nævnte at dette som sagt er givet i entreprise til Flemming Thorsen. Det samme er vedligeholdelse af trapper. Hvad dette sidste angår, oplyste Bolette, at Digebakken trappen mangler et par trin.
Naturforeningen holder sig fortsat væk fra pleje af Nordstrandsstien – dette foregår på helt privat initiativ.

Ole Hauerbach konstaterede at Geopark Odsherred med dets stier, har medført øget „trafik“ på stierne.

10) Pionererne på Næsset.

VH omtalte opgaven med at få sat Ole Hauerbachs tekst og billeder på tryk/mediegjort, men at vi har lidt tekniske udfordringer, som dog nok skal blive løst.

VH og OH mødes naturligvis herom.

11) Slutbemærkninger.
VH opsummerede Naturforeningens opgaver.
Der var ikke flere punkter til selve beretningen.

Dirigenten kunne da konstatere at beretningen var godkendt.

Dirigenten gav herefter ordet til foreningens kasserer, Randi Pelck. 

Regnskabet:

Regnskabet viste indtægter for DKK 17.600,00, og udgifter for DKK 2.100,51, resulterende i et overskud på DKK15.499,49. 
Foreningen havde ved årets udgang en kassebeholdning på DKK 56.042,19 holdt op imod en balance på DKK 58.362,19.
RP oplyste at vore entreprenører evne til at udskrive fakturaer ikke imponerer. VH vil rykke… 

Randi Pelck bad desuden medlemmerne om at opdatere deres mail adresser, bl.a. for at undgå „returmails“ og udsendelse af regnskaber m.m. med post. Vi har p.t. 75 e-mail adresser.
Regnskabet godkendtes.

Behandling af indkomne forslag:
Der var ikke indkommet forslag. 
Valg af bestyrelse og revisor:
Bestyrelsen, Viggo Hauerberg, Randi Pelck,  Margrethe Enevold og Peter Blanner, er villige til genvalg. Alle blev genvalgt.
Takket være indsats fra Peter Blanner, blev Susanne Brinkø, Lang Agre, nyvalgt til bestyrelsen.

Foreningens revisor, Carsten Corinth, blev også genvalgt.
Formanden takkede dirigenten for indsatsen, og mødet blev herefter hævet kl.11.30 – sådan omtrent.
Herefter blev baren åbnet, og mens regnen silede ned, gik snakken gik lystigt den næste halve times tid tid.

Dirigent:



Formand:
Per Sønderby Simonsen

Viggo Hauerberg
