Foreningen Ordrup Næs Naturområde

V/ formanden Viggo Hauerberg, Kristianiagade 22, 2. th., 2100 København Ø

 Mobil 40 75 47 32 - E-mail: ikvh@outlook.dk

Referat fra Foreningens generalforsamling søndag d.21.07.2019.

Formanden (VH) bød velkommen til Foreningens 47. generalforsamling, og inviterede til fælles morgenbord med friskbagte boller o.s.v.
VH indledte med at oplyse om to dødsfald siden GF’en i 2018. I efteråret 2018 afgik Knud Skytte ved døden i en alder af 93 år. Ved Påsketid i år afgik C. Richard Corinth ved døden i en alder af 96 år. Den høje alder er et udtryk for at det biologiske ur sættes i stå når man opholder sig på Næsset.

Begge hørte til kredsen af Naturforeningens ”founding fathers”, og tabte aldrig foreningens formålsparagraf af syne, nemlig at ”tage hånd om Næssets enestående natur”. Vore afdøde venner, blev mindet i stilhed.

Herefter kunne vi tage fat på GF’en:

Til dirigent valgtes Johan Løvengreen, Næsvej 19, som konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet og dermed beslutningsdygtig.
Traditionen tro indledtes med at synge Sigfred Pedersen’s ode til Ordrup Næs. Musikken er komponeret af Per Enevold.
En hurtig optælling viste et fint fremmøde på på ca. 45 medlemmer, hvilket må siges at være ganske flot. Stort set det samme antal som på GF’s GF lørdag eftermiddag. Vejret viste sig også fra sin pæne sommer-side.
Som bekendt godkendes beretningen af hhv. dirigent og formand. Dirigenten gjorde for nylig formanden opmærksom på at det på www siden, for 2018  oplagte referat ikke i sin helhed var korrekt. VH tilstod at der findes to versioner. Een med afsnittet om 6 fl. Rødvin til formanden, og een uden dette afsnit. Sidstnævnte ligger på www siden. Læserne af www siden, skulle nødig få indtryk af at formanden imellem møderne, slår tiden ihjel med at drikke rødvin! „Rødvins udgaven“ befinder sig i Naturforeningens arkiv.
Formanden aflagde bestyrelsens beretning.
Formanden (VH) indledte med at minde medlemmerne om Naturforeningens formål, og fremhævede i den forbindelse den vedtægtsbestemte varetagelse af Næssets natur, og i særdeleshed forpligtelsen til at beskytte Naturforeningens eget kystareal.
Naturforeningen kan desuden glæde sig over et konstant medlemstal på godt 85, svarende til et årligt kontingent på DKK ca. 17.000, men gjorde opmærksom på at foreningen har ”en bund” som nødig skulle nås. Altså: Sørg for at følge op på generationsskifter, og ejerskifter.
Beretningen indeholdt herefter følgende punkter:
For god ordens skyld bemærkes at den trykte beretning findes på Grundejerforeningens www.side, under Naturforeningens afsnit. Referatet indeholder således kun særlige bemærkninger, og evt. kommentarer fra medlemmerne.

Dirigenten gav herefter ordet til formanden.

1) Indledning:

VH glædede sig over at medlemmerne er ret så observante når det gælder naturen. Man er flink til at rapportere såvel regelmæssigheder, som uregelmæssigheder.
VH gjorde desuden opmærksom på at „naturen på Ordrup Næs“ ret beset alene består af Næbbet, Plateauet og Naturforeningens kyst/skræntareal. Alt andet – som langt det meste i Danmark – er kulturlandskab. 
2) Kommunen:
Der er jævnlig kontakt med Natur & Miljø, bl.a. ved besøg hos formanden, hvorfra landskabes beskues fra bænken øverst på skrænten.
a) Syd-vest stranden.

Formanden gjorde opmærksom på at Naturforeningen ikke siden rydningen af den nordligste, mod Næbbet grænsende, del af strandoverdrevet, har taget del i rydningerne sydpå. Dette er foregået på helt privat plan. 

b) Næbbet.

Gøgeurten har i år haft en af de flotteste blomstringer i mange år. VH udtrykte håb om at mange havde set blomstringen netop i år, ikke mindst nu da gøgeurten har bredt sig til det areal visse kommunalpolitikere har kik på som mulig P-plads. Rydning af beskyttede/fredede orkideer er utænkeligt i Danmark, hvor man gerne anlægger tunneller under veje til frøer og tudser. 
3) Næsgården:
Der er intet nyt i sagen om muligt byggeri på Loenhøjmarken.
a) Plateauet.

Der græsses på livet løs af ret så selskabelige får. VH omtalte medlemmernes store indsats med rydning af slåen for en del år siden. Nu må maskinerne af og til tage over.
b) Sydvest-stranden:

…er omtalt ovenfor.

Formanden omtalte i detailler planerne om rydning af Rosa Rugosa på det sidste store areal, op til Sandvej’s udmunding på „Trekanten“. Det hidtidige, flerårige, private arbejde blev naturligvis også omtalt.

4) Hegn:
VH bekræftede blot at al fremtidig vedligehold af hegn, nu hører under hhv. Torbenfeldt Gods eller Odsherreds kommune. Hvorledes de i mellem ejer og bruger af arealet indgåede aftaler er, kender vi intet til.
5) www siden:
VH mindede som altid om brugen af www siden, og at medlemmerne meget gerne må sende materiale, ikke mindst i form af fotos, til sidens webmaster, Kirsten Engell. Naturforeningen er taknemmelige for adgangen til www siden.
6) Grundejerforeningen:
GFø’s netop afgåede formand, Kirsten Møller, var tilstede på vor generalforsamling, og formanden benyttede anledningen til at takke Kirsten Møller for mange års (11, hvoraf 6 som formand) rigtig godt samarbejde. VH mindede bl.a. om at Naturforeningen over tid har været hovedleverandør af formænd til grundejerforeningen, og at man som nyvalgt bestyrelsesmedlem skal være varsom med at komme for sent til det konstituerende møde.
Igen en bekræftelse på det gode forhold i mellem vore to foreninger. Naturforeningen benytter enhver lejlighed til at få spalteplads i Orientering. 
WWW.siden er et rigtig godt sted at søge oplysninger om servitutter, deklarationer og tinglysninger.

7) Naturforeningens strandareal:
Med ca. 70.000 kvm (7 HA) kyst/strandareal er Naturforeningen største private grundejer (efter Næsgaarden) på Næsset. Arealet strækker sig Nordpå fra Birkeberg til Sandvejs udmunding på syd-veststranden, også kaldet ”trekanten”. 
De meget få overlevende Bjørneklo, er blevet bekæmpet/ryddet i foråret og over sommeren. VH nævnte at det for 4-5 år siden var nødvendigt at anvende kemi for at få bugt med en ret så voldsom gruppe bjørneklo, midt på en af skrænterne. Vi holder løbende øje med arealet. 

Formanden omtalte bekymringerne omkring Japansk pileurt….

VH omtalte kontakten til kommunen om mulig tilskødning af arealet, men at kommunen har takket nej, bl.a. fordi man ikke har midler til vedligeholdelse. 

Måske ligger arealet bedst på Naturforeningens hænder.

8) Diverse:
Med lav stemmeføring omtalte VH P-plads sagen. Der er enighed om at „ligge lavt i terrænet, og kun agere hvis der viser sig behov derfor. Et par af vore medlemmer er deltagere i et par lokale facebook grupper, som gar P-pladsen på dagsordenen.
VH omtalte planen om i foråret 2020 at arrangere en naturvandring på Næsset, f.eks. under kyndig ledelse af Jørgen Stoltz.
9) Pleje af stier:
Naturforeningen forestår den mest nødvendige rydninger af enkelte stier, men holder sig (langt) væk fra Nordstrandsstien, hvor andre synes at være aktive.
Trappen ved Digebakken har behov for udbedring.
10) Pionererne på Næsset.

VH nævnte Ole Hauerbachs sygdom, men samtidig OH’s ønske om at holde projektet i live.
Vh nævnte også kontakten fra vest-sjællands museum til Randi Pelck, omkring et arbejde med den tyske besættelse af og i Odsherred. 
11) Slutbemærkninger.
VH opsummerede Naturforeningens opgaver.
Der var ikke flere punkter til selve beretningen.

Dirigenten kunne derefter konstatere at beretningen blev godkendt enstemmigt.

En del medlemmer havde spørgsmål og kommentarer til beretningen:

Esben Junker, spurgte til rydningen af Rosa Rugosa, og om den af en privat rydder anvendtemetode med kemi. VH svarede at Naturforeningen ikke har lod og del i netop dette arbejde, men – som nævnt i beretningen – nu bliver tovholder på den sidste del af rydningen. Alt under den forudsætning at projektet godkendes af Landbrugsstyrelsen.

En beboer på Lang Agre spurgte om der kommer kreaturer/får på Lang Agre. VH svarede: Ja det gør der, men først sidst på sommeren. „Nogle“ beboere bryder sig ikke om de fluer der følger med dyr rundt i naturen. Der vil være tale om en lille race.

Mette fra „Pandekagehuset“ oplyste at familien har en større samling fotos helt tilbage fra 1938. Mette blev opfordret til at sende disse til grundejerforeningen, samt til Naturforeningen. Herligt at se disse flotte fotos…

Lene Kann Rasmussen spurgte ind til trappen på Digebakken. Dels er den i dårlig stand, og dels betyder dette at Kann Rasmussens (meget bedre) trappe benyttes af „strandgæster“. VH oplyste at trappen generelt har været et emne for debat. HVor god skal den være? Rationalet er at holde den farbar, men ikke så fristende at „turister“ kører helt frem til Digebakken. Der skal fortrinsvis parkeres på Aspargesmarken. 

LKR efterlyste også en „anvisningspæl“ med pile, som peger i retning af den offentlige trappe. VH lovede at også dette vil der blive taget hånd om. 

Regnskabet:

Foreningens kasserer Randi Pelck aflagde herefter regnskabet for 2018. 
Regnskabet viste indtægter for DKK 14.700,00, og udgifter for DKK 808,43, hvilket resulterede i et overskud på DKK 13.891,57.
Foreningen havde ved årets udgang en kassebeholdning på DKK 87.759,71 holdt op imod en balance på DKK 90.019,71.
Randi Pelck henstillede til medlemmerne at fortsætter med at informere om e-mail adresser.

Regnskabet godkendtes.

Dirigenten spurgte til fastsættelse af kontingent. Formanden henviste til vedtægternes bestemmelse om at kontingentet fastsættes for eet år ad gangen. Dette har bestyrelsen tolket således, at ønskes kontingentet ændret, skal dette ske via et forslag fremsat på generelaforsamlingen, og da et sådant ikke er fremsat, betragtes kontingentet som værende uændret.

Behandling af indkomne forslag:
Der var ikke indkommet forslag. 
Valg af bestyrelse og revisor:
Bestyrelsen, Viggo Hauerberg, Randi Pelck, Susanne Brinkø,  Margrethe Enevold,  Peter Blanner, Birger Nielsen og Per Østergaard er alle villige til genvalg. Alle blev genvalgt.
Viggo Hauerberg gjorde opmærksom på at iflg. „good corporate governance“, er det på høje tid at han og Randi Pelck takker af. Godt 15 år på posterne, ligger langt på den anden side af hvad sædvane er.

VH gjorde medlemmerne opmærksom på at man her har en enestående chance for at kunne deltage i bestyrelsesmiddagen, lørdag d. 05.10.2019 – hvis man tilbyder sig i bestyrelsen.

På et kommende konstituerende møde vil man derfor se at Viggo Hauerberg fratræder som formand, og Randi Pelck (måske) fratræder som kasserer. Begge har accepteret en roller som „non executives“, d.v.s. at VH vil tage sig af det igangværende rydningsprojekt, samt kontakt til Ole Hauerbach. Randi Pelck gjorde opmærksom på at arbejdet som kasserer i al overjende grad består af at holde adressekartoteket vedlige – der er ikke megen bogføring.
Foreningens revisor, Carsten Corinth, blev også genvalgt, og vil iøvrigt også blive inviteret til middagen d. 05.10.2019.
Eventuelt:
Fru Jo Septimus, Næsvej 46, bragte emnet om bevoksning på banen. En rigtig god måde at bevare et godt forhold til sine naboer på, er at sørge for beskæring og fældning. Kun træer med en egentlig affektionsværdi, bør bevares. Altså: Frem med motorsaven, og læg de alt for mange, alt for store træer ned. 
Udsigten tilhører os alle.

Margrethe Enevold omtalte CD’en med „Oden til Ordrup Næs“, … hvilket resulterede i salg.

VH reklamerede for Jubilæumskriftet og for bogen „Naturen i sommerhusområder“.

Der blev ikke registreret/noteret flere kommentarer.
Formanden takkede dirigenten for indsatsen, og mødet blev herefter hævet kl.11.30 – sådan omtrent.
Herefter blev baren genåbnet, og snakken gik lystigt videre den næste times tid.

Dirigent:



Formand:
Johan Løvengreen


Viggo Hauerberg
